

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年12月5日 □中共信阳市委主管主办 □信阳日报社出版  
□国内统一刊号:CN41-0015 □信阳新闻网址:<http://www.xyxxw.com.cn>  
星期三壬辰年十月廿二 □邮发代号:35-32 □第7822期 □今日8版

## 潢川:让花木企业“航母”从这里起航!

□本报记者 向炜  
通讯员 胡晓川 潘伯栋

“发展要有新思路,在具体工作中,我们结合实际,大胆创新,走出了一条特色产业发展的道路。”

日前,一见记者面,潢川县委书记赵亮就开门见山:“潢川县已经展示出‘十里花廊、百家企业、千优品种、万亩精品’现代农业花木产业集群的新风貌。通过学习党的十八大精神,我们更加坚定了倾力打造好‘中国花木之乡’这一品牌,让花木企业‘航母’从这里起航!”

得益于加大市场化运作、标准化生产、企业化经营力度,发展花木产业群,建设现代花木产业基地,该县已经形成了一条集种苗培育、栽植管护、园林设计、绿化工程、销售运输、信息服务等于一体的花木产业链,实现了

花木种植面积、品种档次“双提升”,成为最具活力的现代农业产业化集群。

### 在争创优势中推进大建设

采取县内与县外、公司与农户、科研与种植有效联合的方式,该县以品牌拓市场、市场牵龙头、龙头带基地、基地连农户的形式,发展花木经纪人2万余人,形成了以花木市场、花木经纪人为主力,园林企业、花农为生产主力的经营格局,实现了花木产业到花木经济、花木文化、花木旅游的转变。

按照《潢川花木产业发展规划》,该县出台了《关于支持花木产业创新发展的扶持办法》,从土地、项目、资金等方面给予政策扶持,推动优势农户向花木种植大户、花木种植大户向基地化生产、园林企业向精品园区的转型。

### 在创新平台上拉动大发展

成功与省开发银行合作,依托县花木办

成立花木发展担保协会。该县积极实施银行、政府、企业有机互动,2009年有效破解盛世、开元、春泉等企业5300万元的贷款难题,2011年又成功运作担保贷款6000万元,为花木产业发展注入金融“血液”;多次邀请《中国花木报》资深苗木专家为农户、花木经纪人、企业法人举办花木生产技术培训班,“潢川花工”叫响市场。

该县与上海交大、南京林学院、华中农学院、河南农大等院校开展技术合作,建立科研基地,先后引进新技术100多项,推广新品种20多种,花木品种发展到200多个属类、2800多个品种,促进了花木产业步入科学发展的“快车道”;投资3500万元,兴建集展示、配送、交易于一体的豫南精品花卉交易市场,各地客商纷纷来潢川拓展业务,成为园林公司集中办公、苗木集中销售配送的集散地,增强了辐射带动能力;开通河南花木信息网站,实

现苗木网上交易、信息网上发布、劳务网上输出,每天点击量万余次,每年发布信息10万多条,吸引山东、安徽、浙江等6个省200多家园林企业加盟,有效融入了全国花木产业发展的大格局。

### 在打造园区中构建大集群

由国家林业局设计的万亩花木精品园区,分为高新展示区、花木销售配送区、综合服务区。该县成功构建集育种、栽培、加工、销售于一体的花木产业链;整合财政、农开、交通、水利等项目资金3000多万元,新修区内道路20公里,新打机井30多眼,铺设节水灌水网20公里,安装变压器10台,新架线路10多公里,建成功能化温室大棚1万平平方米,水、电、路等设施全面配套到位,推动园区内花木生产向温室化、工厂化、自动化方向发展。

(下转第二版)

## 油茶飘香富农家

□本报记者 秦旭

初冬时节,走在豫南大别山深处的乡间土路上,放眼望去,漫山遍野的油茶花竞相开放,群山之中白绿相映,煞是好看,扑面而来的是阵阵沁人心脾的油茶花的清香。在全国生态建设示范县的新县,每年秋冬季节,这里20万亩的野生油茶树花开如雪,形成了一道美丽的风景。

在离油茶山不远的新县产业集聚区九龙岭分区的一处工地上,由羚锐集团投资兴建的一座占地200亩、投资5亿元、年产3万吨山茶油系列产品的生产线正在如火如荼地建设中。该公司的总经理李进告诉记者,目前,该项目一期工程即将建成,预计今年12月底开始试产,一期工程投产之后,将实现年产值2亿元。

“十八大报告把生态文明建设提升到与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设‘五位一体’的战略高度,更加体现了科学发展观的要求,作为全国生态建设示范县,我们在生态建设方面一定要走在前列,充分利用当地丰富的山油茶资源,开发

绿色生态产品,力争将油茶打造成为新县的特色支柱产业。”李进对记者说。

“山茶油有东方橄榄油的美誉,是一种绿色、天然环保的食品,市场前景广阔。项目投产后,我们将以高于市场价格5%—10%的价格收购农民的山茶油籽,带动他们积极种植山油茶。”李进告诉记者,项目三期工程建成投产后,将整合周边地区山油茶种植基地100万亩,带动上万农民在家门口实现发家致富。

为支持山油茶产业的发展,新县专门成立了山油茶产业领导小组,通过采取公司出资,农民出让土地的形式,鼓励农民种植山油茶。目前,该县各乡镇都成立了山油茶专业合作社,到2020年,全县山油茶种植面积将达到60万亩,实现年产茶油1000万公斤,年产值7.2亿元,真正把油茶产业打造成农民增收致富新的增长点、林业生态建设新的闪光点。

绿化了山林,造福了百姓,带来了利润,搞活了经济,山油茶这座“绿色银行”将成为新县生态经济的一张绿色名片。



12月4日是全国法制宣传日。当日上午,固始县在陈元光广场开展了一次大规模的法制宣传、咨询活动,深入贯彻落实“六五”普法规划和全国人大常委会决议,为经济社会发展营造良好法治环境。图为普法宣传时的情景。

高伟 摄



## 我们越干越有劲了!

□本报记者 李小然

时值初冬,寒气逼人,但记者目前在市建筑总公司承建的信阳师范学院综合楼建设工地上,却丝毫没有寒冬迫近的迹象,工人们挽着袖子,火热朝天地正干得起劲。

“总公司和项目部不仅解决了我们的就业,而且还是为我们买医疗、养老保险,我们越干越有劲了!”市建筑总公司员工刘军曾经是一名下岗职工,他对今天有这样的生活十分满意。

市建筑总公司成立于1951年,是一个有着60多年历史的国有企业,老职工多,企业包袱相对沉重。20世纪末,公司曾一度连续半年发不下来工资,几近破产。自2000年以来,公司新一届领导班子上任后,通过一系列行之有效的改革措施,以重塑企业形象为突破口,狠抓经营生产,以质量求信誉,一举扭转了被动局面,企业

步入了良性发展轨道,取得了一项项骄人的成绩,得到了社会的广泛认可。

随着企业的发展,公司逐步解决困难职工的住房问题,为2000多名职工办理了基本医疗保险等5个险种,妥善解决下岗职工的再就业问题,对困难群体开展帮扶工作。对未参加社会统筹的集体工、家属工,他们的养老金及医疗费全部由公司负担。公司总经理林天新动情地对记者说:“我进公司几十年,早就把公司当成了自己的家,员工都是我的家人,他们的事就是我的事!”

十八大报告中提出的关于加快完善社会主义市场经济体制和加快转变经济发展方式、改善民生和创新管理、提高人民健康水平等内容,将为国有企业创造更多新的机遇。我们相信,在十八大精神指引下,市建筑总公司企业将会进一步发展壮大,职工将会获得更多的实惠。

## 光山县严把环保“第一审批权”关

本报讯(廖祥坤 万超)为推动经济实现可持续发展,今年以来,光山县严格执行环境影响评价制度和“三同时”制度,认真落实环保“第一审批权”,在建设项目管理方面坚持预防为主的同时,不断强化环境监管,推动全

县经济又好又快发展。

该县一是开通了环保审批“绿色通道”,对符合国家产业政策、满足环保准入条件的益丰畜禽养殖有限公司光山县24万套种鸡场建设等项目,实行

项目早日落地、早日开工、早日投产。二是为防止低水平重复建设,从项目选址、生产规模、生产工艺和污染防治措施等方面严格审查,积极引导企业选择国家重点鼓励发展的产业、产品和技术,调整产业结构,发展循环经济。三是加大“三同时”验收管理力度,彻底扭转了建设项目建设“重审批、轻验收”的现象。截至目前,共受理办结环境影响评价文件审批52件,办理“三同时”环境验收项目12个,否决项目1个。

## 建设生态文明 打造大美浉河 ——访中共浉河区委书记邵春杰

□本报专题组

浉河区是全市的中心城区,最大的区情是半城半乡,城乡并重。日前,就如何深入学习贯彻党的十八大精神,记者专访了浉河区委书记邵春杰。

邵春杰说,十八大报告指出“建设生态文明,是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计”。浉河区是一个美丽而且宜居的茶乡,良好的生态环境给广大茶农和市民带了巨大的经济效益和实惠。今后一个时期,我们将深入贯彻落实党的十八大精神,树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,把生态文明建设放在突出地位,加大生态文明建设力度,加快生态文明建设步伐,让浉河区的经济更加繁荣,城乡景色更加迷人。

近年来,浉河区强力推进中心城区的旧城改造,以六城联创为抓手,大力实施城市环境综合治理,城市基础设施日臻完善。按照“大

绿量、花园式、生态化”的标准,全面启动了以浉河、107国道为轴线的生态人居带建设。浉河两岸道路全线贯通,沿岸景观带绵延起伏,美不胜收。目前,依山傍水的生态人居带已经建成,“宜居浉河”品牌享誉豫南。今日的浉河区,已是闻名遐迩的“环境友好宜居区”,全区森林覆盖率达到63.3%,呈现出“一湖碧水、十美乡村、百里茶廊、千峰竞秀、万顷林海”的大美景象。

谈及浉河区的生态优势,邵春杰自豪之情溢于言表。他说,无论在全市,乃至全省、全国,浉河区在地理、资源、环境方面的优势都是非常突出的,全区要山有山、要水有水,要人文有人文、要历史有历史。所以说,浉河区是大美的。2500年前的《诗经·魏风》中,“乐土乐土,爰得我所”表达的就是人们对美好家园的向往。全区要全面推进“大美浉河”建设,让人民群众安居乐业,日子过得更顺心,生活过得更有品质,心情一天更比一天好。建设大美浉河,

安全是大美浉河的前提,宜居是大美浉河的基础,幸福是大美浉河的体现。

邵春杰坚定地告诉记者,建设生态文明,打造大美浉河,浉河区将按照人口资源环境相均衡、经济社会生态效益相统一的原则,控制开发强度,调整空间结构,促进生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀,给自然留下更多修复空间,给农业留下更多良田,给子孙后代留下天蓝、地绿、水净的美好家园。加快实施主体功能区战略,推动各地严格按照主体功能定位发展,构建科学合理的城市化格局、农业发展新格局、生态安全格局。要节约集约利用资源,推动资源利用方式根本转变,加强全过程节约管理,大幅降低能源、水、土地消耗强度,提高利用效率和效益。

海宁皮革城 全国  
海宁市 信阳市 2012年12月19日  
全场7-25折封顶  
咨询电话:0513-82333333  
地址:海宁皮革城 2012年12月19日  
责编:张国亮 广义 照排:江晨

控制能源消费总量,加强节能减排,支持节能低碳产业和新能源、可再生能源发展。加强水源地保护和用水总量管理,推进水循环利用,建设节水型经济。严守耕地保护红线,严格土地用途管制,坚决反对那些环境破坏者,反对那些开山毁林者;反对那些私搭乱建者,反对那些私挖乱采者。今后,对于那些破坏环境的行为,将采取更加严厉的手段,发现一起,查处一起,实行责任倒查,严肃追究相关领导的责任。建设大美的浉河区,还要创新社会治理,加强社会保障,全面做好各项社会事业。让工作和生活在浉河区的每一个人都“老有所终,壮有所用,幼有所长,鳏寡孤独废疾者,皆有所养”。

邵春杰表示,勤劳智慧的浉河人将乘党的十八大东风,在中原经济区建设热潮中乘风破浪,一定会把美丽家园建设得更加富饶繁荣,让大美浉河的无穷魅力尽情绽放。

深入学习贯彻十八大精神  
县区委书记访谈

## 全市领导干部学习党的十八大精神暨新型农村社区建设专题培训班开班

本报讯(见习记者 邹乐)12月4日,全市领导干部学习党的十八大精神暨新型农村社区建设专题培训班在市委党校开班。市委副书记、市委党校校长张春香出席开班仪式并讲话。

开班仪式上,张春香说,在全市上下深入学习贯彻党的十八大精神之际,市委、市政府举办这次专题培训班是我市新型农村社区建设的现实需要,是解决社区建设中存在困难和问题的迫切要求,也是提高新型农村社区建设基层一线干部素质的重要举措。乘学习贯彻十八大精神东风,通过专题培训,对新型农村社区建设进行再学习、再动员、再部署,使广大干部群众以更加开阔的眼界、更加清晰的思路、更加有力的举措,加快推动我市新型农村社区建设健康发展,加快推进城乡发展一体化进程。

张春香强调,要切实贯彻十八大精神指引,我市新型农村社区建设工作。作为全市学习贯彻十八大精神的重要举措,此次专题培训班的一个重要任务就是以十八大精神为指引,学习研究探讨全面深入推进新型农村社区建设的新思路、新举措、新途径。培训学员要深刻领会、学习贯彻十八大精神,紧密结合我市实际,不断加强对新型城镇化、新型农村社区理论、政策及相关知识的学习,切实做到认识领先;认真抓好市县两级示范社区建设,切实做到示范争先;努力让广大老百姓在新型农村社区建设中享受更多改革成果,切实做到民生优先;全面提高带领群众搞好新型农村社区建设的能力水平,切实做到领导率先,以实际工作成果检验贯彻落实十八大精神的效果。

要切实做到“四个明白”加快提升新型农村社区建设水平。认真真学明白,真真切想明白,完完整整说明白,实实在在做明白。“四个明白”通俗易懂、内涵丰富,既是以领导方式转变加快发展方式转变的关键所在,也是推进新型农村社区建设、走好以

新型农村社区建设为切入、以新型城镇化为引导的“三化”协调发展之路,必须遵循的基本原则。通过专题培训,学员们要切实做到“四个明白”,把新型农村社区建设这一实事好事办好办实。

要切实确保新型农村社区建设专题培训取得实效。此次培训时间紧、任务重、要求高,学员们一定要端正态度,静心学习,把此次培训作为一个为自己储备知识、增强后劲的“加油站”,通过广泛研讨学、联系实际学、带着问题学,进一步提高搞好新型农村社区建设的领导能力和工作水平,真正把新型农村社区建设抓实抓好、抓出成效,确保实事办好、好事办实。

## 平桥区城乡文化生活丰富多彩

本报讯(刘国启 杨伟)在平桥世纪广场上,人们随着音乐的节奏跳着优美的舞蹈;在老年人活动中心,老人们全神贯注地下着象棋;图书馆的阅览室、社区的文化活动中心以及农家书屋,农民群众认真查找着各自需要的种养技术资料……在平桥区,无论是在城镇还是在乡村,任何时候群众都能享受到文化发展成果。

近年来,该区始终把提升群众文化生活水平作为政府工作要点之一,把保障人民群众基本文化权益作为文化工作的出发点和落脚点,不断加大资金投入,完善城乡文化设施,全力实施文化惠民工程,公共文化服务体系日臻完善。该区先后完成了平桥世纪广场、震雷山文化广场、沿河文化广场等一批文化标志性建筑,完成了乡镇公共图书馆、乡(镇)综合文化站、社区文化活动中心、农家书屋、文化信息资源共享基层站点等城乡文

化设施建设,并为每座乡镇公共图书馆配备了5万册藏书典籍、100种报刊杂志,完成了8个乡镇公共图书馆的光纤接入和文献流通管理系统、多媒体阅览室、上网服务管理系统的安装工程。此外,该区还组建了社区秧歌队、广场歌舞队、女子盘鼓队、戏迷票友团等20余个民间文艺团体,旱船班40个,电影放映队29支,以此为依托,开展了广场文化、老年文化、民俗文化、会展文化、红色文化等系列群众性的文化活动,开展得有声有色,切实做到了“群众文化天天演、广场文化日日新”。

邵春杰表示,勤劳智慧的浉河人将乘党的十八大东风,在中原经济区建设热潮中乘风破浪,一定会把美丽家园建设得更加富饶繁荣,让大美浉河的无穷魅力尽情绽放。